

Глубокоуважаемый Николай Иванович!

Дирекция, Центр изучения социокультурных изменений и весь коллектив Института философии РАН сердечно поздравляют Вас с юбилеем – 90-летием со дня рождения и 67-летием научной, педагогической и организаторской деятельности!

Вы являетесь одним из ведущих ученых в российской социологии и социальной философии, именно Вы стояли у истоков социологических исследований в нашей стране, приняли активное участие в создании в Институте философии сектора новых форм труда и быта. Вы внесли большой вклад в развитие социологических и философских исследований, руководя научными коллективами в Институте проблем управления АН СССР и Институте системных исследований ГКНТ и АН СССР, Институте философии РАН. Под Вашим руководством выполнялись пионерские, новаторские проекты, результаты которых воплотились в Ваших собственных публикациях и публикациях руководимых Вами сотрудников. Всего Вами было подготовлено около 800 индивидуальных и коллективных трудов.

Обширна Ваша педагогическая деятельность как преподавателя философии и социологии в МГУ им. М. Ломоносова, Московском физико-техническом институте, Московском химико-технологическом институте, Государственном университете управления, НИУ «Высшая школа экономики». Ваши инновационные курсы по теории социальных групп, социологии управления, моделированию социальных объектов, социально-психологическим проблемам управления, социетальной социологии и социологии инноватики, общей социологии, социальных систем и процессов – привлекают неизменное внимание студентов и аспирантов, ориентируя их на изучение новых, актуальных проблем социальных наук. Под Вашим руководством подготовлено около 40 кандидатов и докторов наук, многих исследователей Вы вдохновили на изучение острых, актуальных проблем развития нашей страны.

Вы являетесь инициатором и руководителем Всероссийского мониторинга «Ценности и интересы населения России», который проводится с 1990 г. по настоящее время. Большой научный и практический вклад в изучение российского общества вносит исследование «Социокультурная эволюция России и ее регионов», которым Вы руководите и которое объединяет ученых и преподавателей из более 20 регионов страны.

Поражает широта Ваших научных интересов, что Вы вновь продемонстрировали, активно включившись в «Российский проект цивилизационного развития России», который выполняется в Институте философии РАН. Вы задаете этому исследованию высокий методологический и теоретический уровень.

Вы состоите в редколлегиях научных журналов, являетесь членом российских и международных философских и социологических общественных организаций, активно выступаете на международных и российских конференциях.

Весь Ваш жизненный путь – яркий пример служения науке, высокой ответственности и по праву отмечен государственными и научными наградами. Вы имеете многочисленных благодарных коллег и учеников.

В этот замечательный день Вашего юбилея желаем Вам, дорогой Николай Иванович, успехов в науке, долголетия, доброго здоровья, благополучия и новых творческих свершений!

*Директор Института философии РАН
академик РАН*



А.В. Смирнов

*Научный руководитель Института философии РАН
академик РАН*



А.А. Гусейнов